Словникові диктанти
Наголошені голосні 	е	и	о	
· 1. Величезний, клекотіти, несу, тримати, степовий, левада, зелень, селезень, дерево, козеня, семеро, вересень, справедливий, дрижати, глитати, кришити, чотирнадцять, зозуля, весело, промовець, апельсин, делегат.

· 2. Зимовий, голубка, ожеледь, перемагати, гриміти, криниця, пенал, кожух, шепотіти, тримати, кишеня, шелестіти, рученька, березень, стриміти, директор, далеч, високий, блищати, розумний, медаль, демократія.

· 3. Щебетати, ожеледиця, перелаз, криниця, вітер, намелю, грудень, широкий, минулий, перетнути, береговий, доручений, далечінь, зернина, дев’ятий, хлопець, човен, щиглик, теревені, передплата, пиріг, диригент, хвилястий.

· 4. Тривалий, низенький, письменний, січень, книжечка, пилинка, живе, бриніти, пекти, півень, глечик, черепок, погукати, хвилевий, пролетіти, перебути, пелена, технічний, режисер, переказати, математика, чешу, промисловий.

· 5. Відчепити, дивувати, везти, писання, земля, сонечко, перелоги, глибокий, читець, тихенький, плету, берізка, квітень, тривати, кришити, вихователь, травень, кривий, ложечка, грибниця, лекційний, медаль.


Апостроф
· 1. М’який, п’янкий, мавпячий, любов’ю, верб’я, рядно, тьмяно, міжгір’я, буряк, священний, пір’я, Рєпін, ряст, без’ядерний, від’ємний, роз’єднаний, об’єм, дит’ясла, бюст, пів’юрти, кур’єр, інтерв’ю, бюджет.

· 2. В’язка, п’ятиразовий, м’ятний, п’ядь, риб’ячий, святковий, верф’ю, цвях, черв’як, підгір’я, зоря, буряк, дзвякнути, бур’ян, ряса, без’якірний, роз’ємний, під’їхати, пів’яблука, ад’ютант, пюре, кювет.

· 3. В’янути, п’ятдесят, в’ється, м’ячик, рум’яний, морквяний, рябіти, медвяний, торф’яний, сузір’я, гарячий, рясно, без’язикий, роз’ярілий, з’явитися, пан’європейський, пів’ящика, ін’єкція, фюзеляж, кар’єра.

· 4. П’ятилітній, б’ю, п’єса, п’ятнадцятий, солом’яний, сурм’яний, свято, матір’ю, рясно, з’їзд, різьбяр, крякати, рядовий, рятівник, роз’яснений,  між’ярусний, Х’юстон, пюпітр, бар’єр, бязь, прем’єра.

· 5. Солов’ї, м’язистий, п’єдестал, В’ячеслав, рум’янець, Мар’яна, серп’янковий, духмяний, присвята, подвір’я, ряд, рюкзак, об’єднати, роз’ятрений, від’їжджати, двох’ярусний, миш’як, бюро, ад’ютант, валер’янка, В’єтнам.

М’який знак
· 1. Вогонь, суть, піч, боротьба, дядько, синього, дзьоб, близький, київський, військовий, кінець, по-українськи, боязкий, голівонька, дальній, галці, доньці, підноситься, будьте, тепер, інший, свято, різьбяр, каньйон, альбатрос.
· 2. Паморозь, день, кров, батько, молотьба, трьох, дьоготь, вузький, черкаський, хвацько, по-батьківському, різкий, тонесенький, кільце, Наталці, пісень, голівоньці, робиться, сядьте, секретар, уманський, пісня, мільярд, тьмяний, магістраль.
· 3. Зав’язь, вісь, степ, письмо, просьба, льон, тьохкати, близькість, донецький, людськість, по-французьки, в’язкий, рученька, їдальня, бажань, жменьці, відносяться, виносьте, школяр, освітянський, промінчик, бульйон, джерельце, Рафаель.
· 4. Горобець, ранець, ліхтар, кільце, різьба, бадьорий, слизький, сьогодні, український, вузький, по-німецькому, плаский, рибалці, гарнесенький, ковальський, сердець, кицьці, збудеться, трать, кобзар, тонший, кінський, дівчиноньці, мільйон, Мольєр.
· 5. Повінь, жолудь, річ, близько, ходьба, польовий, сьомий, низько, козацький, косарський, баский, по-італійськи, тонюсінький, рибальство, спілці, крамниць, доньці, здається, киньте, лікар, селянський, кінцівка, сторінці, ательє, Севілья.
Зміни приголосних при словотворенні
· 1. Паризький, боягузтво, молодецький, чеський, бахмацький, тюрський, солдатський, пропагандистський, сирітський, козаччина, вощина, Парасчин, виборзький, вищий, Словаччина, прикарпатський, прилуцький, дворушник, торішній.
· 2. Запорізький, убозтво, юнацтво, товариський, павлиський, меккський, людський, студентство, заводський, Німеччина, ліщина, Онисьчин, лейпцизький, вужчий, Донеччина, золотоніський, бахмацький, мірошник.
· 3. Празький, оренбурзький, перекладацький, калуський, багатство, казахський, піщинка, гігантський, комендантський, Туреччина, Мелащин, ближчий, Хмельниччина, карпатський, калмицький, кременчуцький, рушник.
· 4. Кавказький, ризький, трюкацтво, одеський, латиський, галицький, братство, туристський, агентство, Галичина, Полтавщина, Прісьчин, перемишльський, дорожчий, Миколаївщина, звенигородський, сердешний.
· 5. Острозький, французький, козацтво, птаство, чуваський, чиказький, інтелігентський, людство, громадський, Вінниччина, Київщина, дужчий, гамбурзький, сіракузький, Одещина, брестський, Черкащина, соняшник.
Спрощення в групах приголосних
· 1. Беззаконня, відділ, заввишки, возз’єднання, спинний, пасся, здоровенний, незрівнянний, благословенний, вихований, заввідділу, зілля, колосся, обличчя, роздоріжжя, статтею, повістю, попідтинню, ллю, безлісся, свіжістю.
· 2. Ввічливий, ззаду, віддавна, ззамолоду, осінній, розрісся, численний, блаженний, священний, поораний, Ганна, військкомат, знання, сторіччя, піддашшя, знарядь, ніччю, радістю, попідвіконню, ллєте, папороттю, памороззю.
· 3. Віддзеркалювати, безземелля, оббити, ззовні, ранній, піднісся, непримиренний, несказанний, огненний, спечений, лляний, юннат, чуття, роздоріжжя, сторіч, почуттів, міддю, честю, спросоння, ллється, юністю, буквений.
· 4. Роззброїти, віддаль, оббілити, ввіч, численний, довгожданий, уміння, піддашшя, роздоріж, відкриттів, сіллю, матір’ю, геранню, виллю, навмання, мудрістю.
· 5. Ірраціональний, беззубий, роззичити, беззоряне, відмінний, винісся, старанно, невблаганний, священик, зроблений, овва, військкор, гілля, десятиріччя, сторіч, статей, молодістю, зрання, наллю, узбіччя, первозданний.

Правопис префіксів
· 1. Сформувати, схитнулись,сплатити, стриножити, скручувати, сплетіння, зчистити, струшувати, сфотографувати, зсідатися, зчитаний, зчетверений, зжувати, зіштовхнути, знадливий, змайструвати, сходжений.
· 2. Спланувати, сторгувати, сколоти, схибити, сфабрикувати, спалення, створення, зшити, сформульований, зжати, зсунути, зчорнілий, зживити, ззиратися, зекономити, зволожити, сфокусувати.
· 3. Склеїти, схуднути, стерти, спитати, схилити, спарений, стемнілий, зсипати, сфальсифікувати, зсадити, зцементований, зчудуватися, зжовтілий, ззамолоду, зігнорувати, зв’язківець, зцілити.
· 4. Схвилювати, скомбінувати, сповзти, стягнення, скорочення, спекти, стикання, сфальшувати, зцідити, зселяти, зціджений, зшерхлий, зжовувати, ззовні, зумовити, згірклий, скраю.
· 5. Стемніти, спаяти, сфотографувати, схопити, скріплення, список, стікати, сфантазований, зсохнути, зсередини, зцілення, зшивальний, зжалитися, здрібнений, згаснути, здійснення, складний.
· 6. Безжальний, беззаконня, безкарний, безкровний, безплановий, безсердечний, безталанний, безсполучниковий, безформність, безцінний, без’язикий, роз’єднаний, розжалобити, роззброєний, розкаяння, розписка, розвеселити, розтанути, одкраяти, надпотужний, міжпланетний.
· 7. Безживний, беззастережний, безквитковий, безкультурний, безперестанку, безсилий, безсоння, безтілесний, безхарактерний, безчинство, без’ядерний, роз’ємний, розжарення, розквіт, роззиратися, розповсюдження, розсипати, розтертий, обтрусити, підтримка, понадплановий.
· 8. Безжиттєвий, беззахисний, безкінечний, безкрилий, безперервність, безсистемний, безсніжний, безтоварний, безхвостий, безшелесний, безстрашний, роз’ятрити, розжартуватися, роззолочений, розкиданий, розпрощатися, розсіяти, розтікатися, від’єднати, передчасний.
· 9. Безжурний, беззбройний, безколірний, безкраїй, безпелюстковий, безславний, безсмертний, безтурботний, безхліб’я, безжурний, безжурний, роз’яснити, розжеврілий, роззутий, розклад, розп’ятий, розсікти, розтлумачити, під’їхати, понаднормовий, відтінок.
· 10. Безжиттєвість, безземелля, безкорисний, безкоштовний, безпам’ятний, безслідний, безсловесність, безтямність, безхмарний, без’якірний, бездощовий, роз’їхатися, розжитися, роззява, розкопаний, розсадити, розспіватись, розтривожений, обпалити, відкриття, представник.
· 11. Превеликий, прездоровий, пресвітлий, презирливий, приберегти, прижовклий, призабути, применшення, примерзнути, примножити, припинити, припрошений, присолити, пристеповий, приховування, причепурений, причуватися, прізвисько, пред’явити, перелити.
· 12. Перевесло, прекрасний, пресмачний, припертий, преосвященний, прибережний, пригорнутий, примирення, призупинення, примандрувати, примудритися, прип’ятий, присмирніти, пристрасний, прифронтовий, причастя, пришвидшений, прізвище, переїжджати, представництво.
· 13. Прегарний, прелютий, преспокійний, престол, прибитися, пригнутий, приїжджий, прилюдний, приміський, примусити, припасти, приречений, присвоювання, приструнчити, приурочення, перемир’я, причалювання, пришкільний, прірва, представник.
· 14. Предивний, премудрий, премилий, приблуда, преосвященство, прив’язаний, приклеїти, приліт, примічати, прим’ятий, припадання, приязний, приручений, припасувати, присудження, притягнути, припорошений, перекласти, предтеча.
· 15. Предорогий, препишний, прехитрий, преподобний, прибудова, привезений, прикопати, прикрикнути, примішувати, приозерний, приораний, присадибний, присвятити, переплетення, притемнений, притрусити, прицільно, приятелювання, предстати.

Правопис суфіксів
· 1. Вузлик, мереживо, марево, мовознавець, картоплиння, шепотіння, змагання, Благовіщеня, бандурист, невблаганний, жаданий, життєвий, крайовий, вивершування, малесенький, щоденник, спросоння, коріння, узлісся.
· 2. Вариво, паливо, жниво, переможець, павутиння, говоріння, сприяння, рішення, піаніст, несказанний, незлічений, суттєвий, нульовий, очікування, ріднесенький, вузесенький, письменник, галуззя, шиття, Прикарпаття.
· 3. Меливо, прядиво, столичок, вихователь, гарбузиння, ходіння, зітхання, вибачення, мільйонний, незліченний, несказанний, дієвий, стильовий, друкування, добресенький, корінчик, безупинно, законність, картинний, буквений, Полісся.
· 4. Печиво, куриво, книжечка, вчитель, бобовиння, насіння, гуляння, звернення, ранній, неоціненний, незрівнянний, значеннєвий, сторожовий, риштування, милесенький, каміння, рослинний, радістю, рівнинний, довгожданий, Закарпаття.
· 5. Добриво, морозиво, березина, любитель, бурячиння, говоріння, проживання, піднесення, туманний, нескінченний, невблаганний, мовленнєвий, товаришева, риштовання, гарнесенький, південний, стаття, цінний, подорожжю, безмежжя.
 



